

# Bánáti Sportélet

**Előfizetési árak:**

Egész évre 400 lei.  
Félévre 200 lei.  
Negyedévre 100 lei.

**A sport minden ágával foglalkozó szaklap. Megjelenik minden hétfőn reggel fél 8 órakor és csütörtökön délután.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
TIMIȘOARA, I., STR. DRAGALINA  
(Deák-u.) 3. I. emelet.  
TELEFONSZÁM: 925.

## Fényes formában van a Kinizsi

**Bajnokcsapatunk fölényesen győzött Aradon az ATE ellen. — A Törekvés megverte a NAC-ot. — A Kinizsi I. b. Lugoson a resicai RMTE Zsombolyán kikapott. —**

A futballvilág miatt Temesvárott tegnap nem volt semmiféle mérkőzés, e helyett csapataink vidéken szerepeltek.

Bajnokcsapatunk a Kinizsi, Aradon játszott félig tréning jellegű, barátságos meccset az ATE ellen s a játék alkalmával mutatott fényes formája bizakodással tölti el Temesvár egész sportközönségét, hogy a jövő vasárnap (előreláthatóan Aradon) lejátszandó országos bajnoki mérkőzésen újra megszerzi magának az „országos bajnok” büszke címét.

Ellenfele a tegnap Bnkarestben lejátszott UCASP—Jahn meccs győztese lesz. E fontos középdöntő eredményét vonalzavar miatt lapzártáig nem sikerült megtudnunk, a valószínű győztes azonban az UCASP lehetett.

Ugyancsak vonalzavar miatt nem kaptuk meg a resicai mérkőzés eredményét sem, ahol a TAC játszott a CSR csapatával.

### Kinizsi—ATE 4:0 (4:0).

— Biró: Vajtanu —

A Kinizsi Rösler helyett tartalékol, de különben komplett csapata fölényes és fair, gyönyörű játék után könnyen győzött Aradon a komplett ATE fölött, melynél egy klasszissal jobb volt.

A második félidőben a Kinizsi félgózzal játszott s ekkor az ATE is szóhoz tudott jutni és ellenfele tudott lenni a Kinizsinek, mely a legfrissebb kondícióban várja a jövő vasárnapi országos bajnoki mérkőzést. Tegnap aradi kirándulása mindenestre kitűnő tréning volt bajnokcsapatunk számára a jövő vasárnapi nagy erőpróba-höz, melynek színtere előreláthatóan ugyanaz a pálya is lesz, hol a tegnapi mérkőzés lejájtott.

A gólok mind az első félidőben esték. A 8. percben Tänzer lefűt s beadását kapásból Zemler belövi. A 19. percben a csatársor szép összjátékából Teszler löközről gólt. A 38. percben Tänzer szokteti Zemlert, ki nek 10 méterről lött bombaszerű lövése a harmadik gólt hozza meg. A 40. percben Tänzer kornerét Vogel éles fejéssel juttatja az ATE hálójába.

A második félidőben kissé változatosabb a játék képe, a Kinizsi többé nem erőlteti meg magát. A 20. percben a bíró tizenegyet ítélt a Kinizsi ellen, de Tóth a labdát Ritter kezébe lövi. A 39. percben a bíró Zemlert feleselés miatt kiállítja.

Bajnokcsapatunk minden tagja tudása javát nyújtotta; az első félidő lendületes és friss játéka után megnyugvással tekintünk a vasárnapi döntő elé is. Különösen kitűnt a teljes csatársor, a fedezetsorból Vogel és Búndi, a háttvédékből Steinerl Ritter kevés dögát a szokott biztonsággal végezte.

A Kinizsi felállítása: Ritter—Steiner, Lakatos—Búndi, Vogel, Hütter—Tänzer, Teszler, Fräch, Zemler, Máték.

Az ATE felállítása: Löwenberg—Roth,

Varga—Grösz, Szabó Weichelt—Vajda, Tóth, Bérés, Szikula, Balogh.

### A Törekvés megverte a NAC-ot 1:0-ra

Nagyváradon Kiss Kálmán biráskodása mellett tegnap folyt le a két régi riválisnak újabb találkozása, amely Váradon akkora esemény legalább is, mint nálunk egy Kinizsi—TAC mérkőzés. Ez alkalommal 0:0 eredményű félidő után a Törekvés 1:0 arányban megverte a NAC-ot. A Törekvés volt a többet támadó fél s győzelme megérdemelt volt. Az egyetlen gólt Zsiga lötte a második félidő 16. percében. A NAC-ban Ströck Albi játszott centercsatárt, Ströck I. pedig a kapus volt, míg a Törekvés kapuját Ströck III. védte.

Temesvár Temesvári szabók—Zsombolyai szabók 1:0.

Sportünnepély Zsombolyán. Jövő vasárnap a ZsSE nagyszabású sportünnepélyt rendez, melynek keretében a ZsSE a Rapiddal játszik egy meccset.

### A bírótestület központi bizottságának ülése

— Az aradi tanácskozások eredménye. — Újra kategórizáltak a bírákat. — A bírák csak költségmegtérítést kapnak a jövőben. — Állásfoglalás a Danciu—Politechnica ügyben — Aradi tudósítónktól —

A bírótestület központi bizottsága Aradon szombaton és vasárnap fontos ülést tartott, melyen megbeszítették a bírótestület egész szervezését. Létárgyalták az alapszabályokat, melyek a központból jóváhagyvi-visszaérkeztek s elkészítették a fegyelmi szabályzatot is. A végrehajtási utasítások részletes kidolgozását az értekezlet a csérnoviczi dr. Voințira bízta.

Jelentős ténykedése volt a bizottsági ülésnek a bírák újabb kategórizálása, melyet igen szigorúan vittek keresztül. Visszaállították a régi fokozatokat (gyakorló-, első-, második- és harmadik fokú bíró), s az egyes testületekben alig néhány bíró minősítettek harmadik fokúak. Temesvárról csak Szika, Szednicsek és Danciu került be a kategóriába.

A bizottsági ülés megállapította az új bírói díjakat is, még pedig következőképpen: Nemzetközi és városközi mérkőzéseknél 300 Lei,

I. oszt. bajnoki vagy barátságos — II. oszt. bajnoki mérkőzésnél 150 Lei,

II. oszt. díj vagy barátságos mérkőzésnél 75 Lei.

Ezek a díjak azonban nem a bíráknak fizetendő, hanem az országos bírótestület helyi szerveihez. A díjakból a bírák a jövőben csak tényleges kiadásai és költségeik megtérítését igényelhetik, a díjak többi részét ellenben adminisztrációs költségek fedezésére fordítják.

Danciu ismert ügyében a bizottság úgy határozott, hogy Danciu lemondását nem fogadja el, hanem átír a temesvári kerületnek, hogy a Politechnica ellen az inzultusból kifolyólag járjon el, mert ellenkező esetben a Politechnica mérkőzéseire nem delegálnak bírókat.

### Vidéki eredmények

Reșița. TAC—CSp. Reșița 3:1 (2:0).

Zsombolya ZsTK—RMTE 7:1 (4:0). Barátságos, bíró Kaufmann. A ZsTK ugyan jobb volt a resicai csapatnál, de a nagy gólarány győzelem nem hű kifejezője az erőviszonyoknak, amennyiben a két csapat körülbelül egyformán támadott, a ZsTK-nak azonban minden akciója sikerült. A II. f. időben a bíró Steinert kiállította s a ZsTK 10 emberrel fejezte be a mérkőzést. Góllövők: Weber (4), Wechselberger (2), Steiner (1), a resicai csapatból pedig Schlesinger, aki egyben a mezőny legjobb embere is volt.

ZsSE II—TsTK II. 8:1 (2:0), bíró Steiner. Góllövők: Happel (4), Hollóssy (2), Bokor (2) a győztes csapatból, a ZsTK-ból pedig Petri.

Arad. AAC—NSE (Nagyszeben) 1:0 (0:0). Nivótlan, csapkodásszerű mérkőzés, melyben csaknem állandó AAC támadásokat nem kíséri siker, a mérkőzés egyetlen gólya a második f. i. 20. percében esett Kelly révén. A második félidő a beállott sötétség miatt csupán 29 percig tartott. Megjegyezni kívánjuk, hogy az NSE nem jött le komplett, csapatában az intézőn kívül két idegen játékos is szerepelt. A mérkőzést Kubich vezette közmegelegedésre.

Hakoah—CFR Simeria 1:0 (0:0). Bíró Rezmann (Nagyszeben). Selejtező mérkőzés az első osztályba való bejutásért a II. o. első helyezettek közt, melynek eredményeképp a piskii vasutascsapat kiesett az első osztályból. Az egyetlen gólt a II. f. i. 36. percében Dózsa lötte.

Lugos. Vultur—Kinizsi II. 2:1 (0:0), barátságos. A kolozsvári játékosokkal megerősített Vulturi rekordközönség előtt győzött, a Kinizsi szépen játszó tartalékoló csapatán, melyből különösen a fürge csatársor tűnt ki. A Kinizsi fedezetsora nem elégitett ki, a védelem jó volt. Az első félidőben inkább a Kinizsi, a másodikban a Vulturi volt fölényben. Giurgiu I. (a Cluji Universitatea jeles csatára) vágja a vezető gólt, 10 perccel tá a Kinizsi csatársor szép összjátékából Zima kiegyenlít, végül is azonban a szerencsésebb Vulturi Babagóljával győz. A mezőny legjobb embere Giurgiu volt, a Kinizsiből Futó kapus és Zima jobbösszekötő tűntek ki. A győztes Vulturi felállítása: German—Szonya, Vogel—Kincs, Voichescu, Mayer. III. —Mayer II., Bába, Giurgiu I., Gherga, Ursulescu. Jó bíró volt Pop Julian.

Brasó. Brașovia—Olympia 4:1 (3:1). Bíró Buza. A 4. percben Tritsch rugja a Brașovia vezető gólját, a 14. p.-ben Honigberger egyenlít, a 19. és 21. percben azonban Erdő góljaival a Brașovia szerzi meg a győzelmet. A második félidő 42.

percében Tóth négyre gyarapítja a gólok számát.

Dés. Haggibor (Cluj)—Unio (Dés) 4:1 (3:0). A Haggibor góljait Fleischer, Szász, Reményi és 11-esből Pollák rugták.

Szatmár. KKASE—Törekvés (Szatmár) 1:1 (0:0). Bíró: Melchner. A vezetést Mattauch góljából a kolozsvári csapat éri el, a II. féldőben a Törekvés 11-esből egyenlít. A mérkőzés a végén eldurvult.

## Kimaradnak a primadonnák a magyar válogatott csapatból

— Budapesti tudósítónktól —

A magyar válogatott csapat fiaskóval végződött északi turája után augusztus 9-én ad revánst Zágrábban az ottani reprezentatív együttesnek. Mdríassy szövetségi kapitány már összeállította azt a keretet, melyből a Zágráb ellen játszó magyar együttes kikerül. Az összeállítás szenzációja, hogy hiányzanak a keretből a válogatott csapat néhányszor csődöt mondott, de újból és újból elővett nagy primadonnái, — közöttük Orth György.

Kapusok: Zsák, Amsel, Neauhaus.  
Hátvédek: Grosz II., Hungler II., Mayherr Oláh, Kocsis.

Fedezetek: Pesovnik, Veszter, Buza, Matkovits, Budai, Werner.

Csatárok: Senkey II., Molnár, Jeszmas, Erhardt, Spitz, Drössler, Kautzky, Tritz, Dán, Szentmiklóssy, Pluhár és Rázsó.

**Argentína atlétikai bajnokságai**, melyen körülbelül 160 atléta vett részt, a következő eredményeket hozták: 100 m: Illa 11.2 mp. 200 m: Brada 23.6 mp. 400 m: Brada 52.2 mp. 800: Dengra 2 p 04.6 mp. 1500 m: Suarez 4 p 17.4 mp. 3000 m: Guzmanm 9 p 34.4 mp. 5000 m: Ri-

**Stefán 100 méteres rekordját** a pesti sportsajtó nagyon rövidesen intézi el, pedig ott alaposabban ismerik az ő képességeit, mint itthon. A „Nemzeti Sport“ így ír az ominózus rekordról: „Stefán 11 mp-re futott 100 métert a román bajnokságban erdélyi tudósítónk távirati jelentése szerint, mi azonban ennek alapján konstatáljuk, hogy Temesvárott is jól mérnek.“

**A bécsi Hakoah Aradon** kellett volna hogy régebbi ígérete szerint augusztusban egy meccset játsszon az aradi Hakoahhal, azonban az osztrák bajnok csapat lemondta a mérkőzést.

**A nagyváradi Törekvés** külföldi turára készül s engedélyt kért a központtól egy Debrecenben, s több Csehszlovákiában lejátszandó mérkőzésre. A váradi kerület pártolja a kérelmet.

**Amerikai atléták Budapesten.** Az angol bajnokságban részt vett amerikai atléták engedtek a MAC meghívásának s starthoz fognak állni Budapesten a MAC augusztus 23-iki „Hősök versenyén“.

**Ötven millió deficit.** Kétszáz millió korona költséggel rendezte szombaton és vasárnap Bécsben az osztrák atlétikai szövetség az öt ország atlétikai versenyét. A nagyszabású versenyre a rendesnél sokkal nagyobb számú nézőközönséget is vártak. Ötvenezer néző befogadására alakították át a WAC sporttelepét, de szombaton még ötezer ember sem volt a versenyen és vasárnap sem voltak a tribünökön többen tízezer nézőnél. Most készült el a számadás és kitűnt, hogy a befektetett kétszáz millió sem térült vissza teljesen. Az öt ország atlétikai versenye ötven millió korona deficitel zárult és a hiány fedezésére nagyobb segítyt kér most a jubiláló osztrák atlétikai szövetség Bécs város tanácsától.

**Külföldi eredmények vonalzavar miatt elmaradtak.**

## Jack Dempsey csodálatos karrierje.

— **Hogyan lett a zsákhordó Bill Harrisonból Jack Dempsey, a boxolás rettegett világbajnoka - 200 millió lel lesz a jutalma a Dempsey - Harry Wills mérkőzésnek. - Szászhuszezer nézőt befogadó arénát építenek a világ legnevezetesebb küzdelmére. - Amerikában a néger győzelmére számítanak. -**

Berlin, július 30.

Az ökölvívás fejedelme, Dempsey, jelenleg Európában nászutazik. De mint egy igazi amerikaihoz illik, ezt a „kellemséget“ összeköti a hasznossal. Néhány amerikai filmgyár ugyanis még a nászutján sem hagyta békén Dempseyt s így mindenütt egész hadserege a mozioperatőröknek jár a világbajnok nyomában. Ez persze „bussinest“ jelent a részére.

Pedig már régen nincs szüksége pénzre Dempseynek. Még esetleges dédunokái is fejedelmi módon megélhetnek abból a mérhetetlen vagyonból, amelynek Dempsey az ura. Farmjai, bányái, különféle más vállalatok szinte öntik a pénzt. Ezeket mind-mind boxolásból knock-autolta össze. De hát mások is akarnak pénzt keresni Dempseyből, s így őt sem hagyhatják ki az üzletből.

London, Páris és Berlin voltak eddig a nászút állomásai, de megelégette a világvárosok zaját s jelenleg igazi nász helyen, a Rivierán üdül s onnan visszatér Amerikába.

Dempsey nevét áhitattal veszi ajkára az ökölvívás minden híve. Néhány év óta a boxolás héroszai kísérelték meg, hogy megingassák egyeduralmát, azonban a sok kísérlet mind-mind balul ütött ki s csak arra „szolgáltak, hogy Dempsey legyőzhetetlenségét még inkább illusztrálják.

Jelenleg azonban úgy látszik komoly veszély fenyegeti Dempseyt, nimbuszát. Mint megirtuk, a néger Harry Wills kihívta s a meccset még ebben az esztendőben meg is tartják.

Dempsey után most Harry Wills is átjön az öreg Európába. Ugy látszik, ő is sulyt helyez arra, hogy itt megmutassa magát a nagy találkozó előtt. De mint ellenfelékhöz illik, kerülük egymást, nehogy egy időben járják Európa földjét.

Harry Wills nem lesz olyan elegáns jelenség, mint Dempsey, de bizonyára ő is magára fogja terelni a figyelmet, mert oly nagy fába merte vágni a fejszét.

Harry Wills hosszú éveken keresztül, szisztematikusan készült erre a meccsre. Szintén rengeteg ellenfelet gyűrt le s ami a legnevezetesebb nála, még soha sem került földre, viszont győzelmeit 99 százalékban knock auttal érte el. Legutóbb a magyar származású Weinert győzte le játszi könnyedséggel.

Amerikában a szakértők azt állítják, hogy még soha sem állott Dempsey olyan közel világbajnokságának elvesztéséhez, mint most. A többség Harry Willst tippeli győztesnek.

Newyorkban külön arénát építenek a mérkőzésre, amely 120 ezer néző befogadására lesz alkalmas. A győztes egymillió dollárt, vagyis 200 millió lelt kap. De ezenfelül a filmgyárak jutalékai is jó néhány százezer dollárt jelentenek.

Szóval veszélyben forog Dempsey világbajnoksága. Ha tényleg vereséget szenvedne, úgy a világnagyságok módjára nagy mélységbe fog zuhanni. A nép mindig annak hódol — amint a példabeszéd mondja: „Le roi est mort, vive le roi“ — aki az erősebb, a hatalmasabb.

Ez alkalomból érdekesnek tartjuk elmondani,

**hogyan lett Dempsey boxoló.**

Megjegyezzük, hogy ez egyáltalán nem akar előzetes „mekrológ“ot jelenteni, mert Dempsey minden erősebb meccse

előtt úgy beszéltek, hogy no most veszik el tőle a világbajnokságot.

A történetet maga Dempsey mesélte el nevetve, amikor tőle eziránt érdeklődtek.

— A fiatal, erős suhanc Bill Harrison — ez tulajdonképpen Dempsey családi neve — hetek óta állás nélkül lézengett.

A betevő falatot zsákolással kereste meg. Egy napon azt hallotta, hogy a szomszédos városba, Grand Junctionba, megérkezik a híres Flotó-cirkusz, amely jelenleg Párisban telepedett le. Mondták neki, hogy a cirkusz sok kellékének kirakásához erős embereket fogadnak fel, akiket nagyszerűen megfizetnek.

Bill Harrison gondolt egyet és máris cselekedett. Elhatározta, hogy elmegy a cirkuszhoz. A „szomszéd“ várost azonban amerikai értelemben kell venni. Csekély 100 kilométer távolságra feküdt Bill Harrison lakhelyétől. De Billt ez egyáltalán nem zavarta. Pénze természetesen nem volt s így az amerikai szokásjoggal élve, felkapaszkodott egy tehervonatra — potyautasnak.

Pechje volt azonban, mert a cél előtt néhány kilométerrel a vonatot mellékvágányra tolták, ahol megállott. A vonatvezető leszállt a vonatról és észrevette az egyik vagon tetején kuporgó fiatal embert. A mérges vonatvezető odahívta a fékezőket s ráordított a potyázó utasra, hogy azonnal jüjjön le a kocsii tetejéről.

Bill mit tehetett, lemászott, de alig ért földet a lába, a vonatvezető hatalmas pofonnal földre sujtotta. A vonatvezető nevető kollégáival együtt otthagya a földön fekvő Billt, aki a váratlan ütésről elszedült s mire föltápászkodott, a vonat elment.

Bill rettentő dühbe gurulva, szinte futva tette meg a néhány kilométert Grand Junctionba. Tüvé tette az egész várost, míg végre egy kis vendéglőben megpillantotta a vonatvezetőt és társait, amint falatoztak és ittak. Akor még nem volt „száraz“ Amerika.

Bill, mint egy bika rontott az Amerikában szokásos forgószéken ülő vonatvezetőre. Amint ez meglátta, rögtön megismerte, s védőleg tartotta fel a kezét, de hiába, Dempsey egy kemény jobbkezessel a székről a földre szállította. Mindenki felugrott az asztaloktól. A vonatvezető kollégái természetesen Billre rohantak, de ő sorra knock-autolta a társaságot. Ő maga is elég verést kapott közben, de végül hat embert gyűrt maga alá.

A vendéglő közönsége megdermedve nézte a „tömeggyilkolást“, de nem mert senki sem beleavatkozni. Sőt a lihegő suhanc „munkája“ bevégeztével verbenforgó szemekkel fordult felejük s azt kérdezte: Van-e még valaki, akinek kedve van verekedni?

Bár közben a zajra egész csöndület támadt, de senki sem mert hozzányulni, hagyták nyugodtan távozni.

Bill ezután felkereste a Flotó-cirkuszt, ahol ponyvakifeszítőnek, majd miután megtetszett az erős fickó, véglegesen segédmunkásnak alkalmazta a cirkuszdirektor.

Később a cirkusz vándorlásai közben a direktor megengedte neki, hogy a ringben Jack Dempsey néven kiállhasson a „helyi nagyságok“ ellen, akiket sorra leütött.

Igy kezdődött Dempsey, alias Bill Harrison csodálatos karrierje. G. S.

## Nem kellenek már a külföldnek a magyar csapatok

A magyar válogatott csapat három egymásutáni veresége rontotta el a hitelüket.

— Budapesti tudósítónktól —

Három hete már, hogy a magyar válogatott csapat Stockholmban súlyos vereséget szenvedett s a magyar futball ezzel elérkezett történetének egyik leggyászosabb fejezetéhez. Három hete, hogy elhozta a táviró a 6:2-ös vereség hírért, de a magyar sporttársadalom még mindig nem nyugodott meg, hanem türelmetlenül várja a kivezető utat, ami a mélyre sülyedt magyar labdarugást talán biztosabb cél felé vezet. Sajnos, a Magyar Labdarugók Szövetsége ez ideig még nem tartotta szükségesnek, hogy az északi deblacle után bármilyen formában megnyugtató próbálja a magyar futball híveinek egykor hatalmas, most azonban napról-napra fogyó táborát.

De nemcsak idehaza vesztette el népszerűségét a labdarugás, hanem elvesztették hitelüket a magyar csapatok a külföldön is, ahol pedig néhány esztendő előtt nem volt népszerűbb attrakció a magyar futballnál. Labdarugó csapatainkat annyi ajánlat csábította külföldi vendégszereplésre, hogy alig tudtak a sok jó közül választani. A telet Spanyolország és Olaszország forró földjén töltötték, nyáron a hűs Svédországba, Dániába vagy Svájcba látogattak el. Minden valamirevaló külföldi egyesületnek magyar csapat volt a karácsonyi, husvéti vagy pünkösdli attrakciója.

Attól kezdve, hogy lejtőre jutott a magyar futball, hirtelen elmaradnak a csábító ajánlatok, nem jöttek többé a turára hívó levelek s ha egy-egy magyar csapat mégis játszott külföldön mérkőzést, azt hosszas és körülményes diplomáciai tárgyalás előzte meg. Azelőtt könyörögtek a magyar csapatoknak, hogy menjenek külföldi turára, az idén az egyesületek már kénytelenek voltak megbízottaikat kiküldeni külföldre s ezek városról-városra járva, házalni voltak kénytelenek, míg végül sikerült néhány mérkőzést lekötni.

Most azonban még inkább rosszabbodott a helyzet. Az idei nyári turák sorozatos kudarcot végződtek, de a legnagyobb kudarcot kétségtelenül az MLSz északi turája hozta meg. A stockholmi katasztrófális vereség, a göteborgi és krakói gyenge szereplés mindennél határozottabban bebizonyította, hogy a magyar futball ma már egészen jelentéktelen s külföldi viszonylatban számba se jöhet.

Külföldön élő magyar sportemberek elkeseredetten irnak arról a hangulatról, ami a magyar csapatok iránt lábra kapott. A valamikor legjobbnak tartott

## A finnek sorozatos győzelme a frankfurti munkás-olimpiáson

— Nagyszerű eredmény a hármasugrásban, a gerelydobásban és 5000 méteren. —

A munkás-olimpiász a finnek teljes győzelmét hozta. A lebonyolított számok sorban az ezertó országból jött munkásatléták zsákmányaivá váltak és a győztesek több számban respektábilis eredményeket értek el.

Részletes eredmény:

100 méter: Etle (finn) 11.3 mp.

5000 méter: Jokele (finn) 15 p. 31 mp.

Súlydobás (5 kilogrammos sullyal):

Limberg (finn) 19.96 m.

Hármasugrás: Virtane (finn) 14.28 m.

Gerelydobás: Kopff (finn) 54.71 m.

Olimpiai staféta: Finnország 3 p.

43.2 mp.

magyar csapatokat ma csak lekicsinyléssel emlegetik és hallani sem akarnak többé magyar csapatok külföldi turájáról.

Az egyik elsőosztályú csapat néhány mérkőzésből álló hollandi turát vett tervbe, már meg is egyezett az egyik amsterdami egyesülettel, amikor néhány nap előtt a hollandi egyesület váratlanul lemondta a turát.

A tura managerének a lemondást közlő leveléből kiragadjuk a következő érdekes részleteket:

„... miután a B. W. elnöke lemondta a tervbevett turát, megpróbálkoztam csapatukat egy másik nagy egyesületnél elhelyezni. Személyesen tárgyaltam a klub elnökével, aki azonban elhárította az ajánlatot s azzal érvelt, hogy a Stockholmban immár harmadik nemzetközi mérkőzésüket veszítő magyarok amsterdami szereplése feltétlenül kudarcot hozna a rendező egyesületre. Miután a holland lapok a magyarok sorozatos vereségével kimerítően foglalkoztak s legfőképpen azt irták meg, hogy a magyarok milyen erőszakosan, szinte gorombán játszottak, semmi remény nincs arra, hogy Hollandiában magyar csapat szereplését biztosítani tudjam.“

Ez a levél Amsterdamból jött, egy Hollandiába szakadt magyar ember, Kelemen Ernő, küldte.

Van itt egy másik levél, amit Darmstadtból küldött Takács György Komjádi Bélának, a III. ker. TVE egyik vezetőjének, aki az óbudai csapat részére néhány németországi mérkőzést akart lekötni. Takács levele a németországi hangulatot világítja meg. Többek között a következőket mondja:

„Wiesbaden, Mainz, Frankfurt egyelőre nem fogadnak magyar csapatot. Az ok: a külföldi csapatok nagy inváziója s az FTC szomorú szereplése Németországban. Nem is hiszik el odahaza, hogy az FTC mit értett ezzel a turával nemcsak magának, hanem az egész magyar futballsportnak. Az eddig itt oly szívesen látott magyar egyesületekről hallani sem akarnak, mondván, úgy látszik, hogy Budapesten csak az MTK tud futbalozni.“

Megdöbentő bizonyítékok ezek a levelek, kiméltlenül feltárják a helyzetet. De ez talán jó is így, mert legalább tisztán látunk. Nem élünk továbbra is abban a hamis hitben, hogy a magyar futball még mindig tekintély külföldön. Nem! A sorozatos kudarcok idehaza megtépázták népszerűségét, külföldön pedig érdektelenné tették.

A Kolozsvári Atlétikai Club 1925 augusztus hó 13., 14., 15. és 16-án nemzetközi Lawn-tenniszversenyt rendez a következő versenyszámokkal: I. Férfi egyes I. o. Kolozsvár város bajnokságáért. II. Férfi egyes I. o. a kolozsvári hölgyek díjáért. III. Női egyes I. o. Kolozsvár város bajnokságáért. IV. Férfi páros Kolozsvár város bajnokságáért. V. Vegyes páros Kolozsvár város bajnokságáért. VI. Férfi egyes II. o. VII. Női egyes II. o. VIII. Férfi egyes ifjúsági. IX. Női egyes ifjúsági. Nevezési díj: ifjúsági számokban 60 lei, II. o. számokban 100 lei, I. o. számokban 150 lei, páros versenyekben páronként 250 lei. Nevezési zárlat 1925 augusztus 11-én este 8 órakor. A nevezések Szabó Miklós dr. címére (Cluj-Kolozsvár, Banca Marmorosch, Blank & Co. S. A.) intézendők. Nevezési díj nélkül és elkésve érkező nevezések figyelembe nem vétetnek. Legelőkelőbb szórakozóhelya Lloyd-Taverna

## Magyar vivók győzelme Ostendében

— Hét magyar, egy belga a döntőben. Európa kardvivó bajnoka Garai János.

Az Ostendében rendezett európai kardbajnokságban a magyar vivók abszolút diadalt arattak. A döntőbe hét magyar és egy belga került. Európa kardbajnoka Garai János lett hét győzelemmel a második vitéz Uhlyarik Jenő öt, harmadik Petschauer Attila négy, a negyedik Mészáros Ervin három, ötödik Rádi József három, hatodik vitéz Tersánszky Ödön kettő, hetedik a belga De'Tail kettő és nyolcadik Tóth Péter kettő győzelemmel. Vagyis Garai valamennyi ellenfelét megverte és De'Tail is csak jobb tus arányában előzte meg Tóthot. A versenybírók tagjai Van Rossen kapitány, a nemzetközi vivósövetség elnöke, Gerde Oszkár magyar, Van de Nabele, a belga vivósövetség elnöke, De Jong és Selben hollandi versenybírók. A magyar vivók két napig pihennek, kivéve Rádi Józsefet, aki csütörtökön indult a nemzetközi epé versenyben. Szombaton délelőtt kezdődik a nemzetközi kardverseny a grand Prix de Ostendéért, amelyben a hat győztes magyar versenyzőn kívül Hollósi Jenő és dr. Kovács György is indulnak.

## Külföldi eredmények

**Halmstadt (Svédország).** Rapid—Halmstadt 3:0 (2:0). Rapid északi turájának befejezése. Hetedik mérkőzés, egyben hetedik győzelem. Az első félidőben a svédki széltől támogatva erős ellenállást fejtenek ki, mégis sikerült a bécsi volt bajnokcsapatnak két góllal a vezetést megszerezni. A második félidőben állandó Rapid fölény, mely azonban csak egyszer vezetett eredményre. Szombat-vasárnap hazautazás közben Koppenhágában játszik a csapat még két mérkőzést.

**Svédország.** Landskrona — Rapid (Wien) 1:1.

**Helzingborg—Rapid 1:1.**

**Melbourne.** Angol válogatott—Ausztrália válogatott 2:0.

Sportférfiak!

Használjunk csak **Farmodont-**fogkrémet!

## Schlesinger & Co. Sportház

Timisoara, I., Strada Bursei  
Emanuel-palota (Lloydal szemben)



Kérjen árjegyzéket!  
Telefon: 25-61 sz.

**HIREK**

Fischer (TAC) indul a MAISz délke-  
rlete által rendezett, augusztus 9-iki  
nemzetközi versenyen.

Ostern a TAC kiváló kapusa tanul-  
mányait befejezve végleg Temesváron  
marad és az őszi bajnokságban ismét ő  
védi az első csapat kapuját.

Braila, Galati—Braila 3:0 (1:0).

A wieni Amatőrök jugoszlávai turaju-  
kon 10 nap alatt Belgrád és Zágrábban négy  
mérkőzést játszottak le és mind a négyet  
meg is nyerték. Gólarány 13:1. Ellenfelek a  
belgrádi Jugoszlávia, Beogradszki és a Zág-  
rábi Concordia voltak.

A Zidenice 8 ponttal és 23:6 gólaránnyal  
nyugatmórvai kerületi bajnok lett.

A varsói Polonia csapatát Párisba hívták  
meg több futballmeccs lejátszására. A mi  
vezető körünk miért nem tudják ezt elérni,  
hogy legalább a Kínizsi meghívassék?

A Hellas-Magdeburg nyeri meg az idén is  
a német vízipólóbajnokságot. Németország  
1925. évi vízipólóbajnokságának végső kime-  
netelére kiemelkedő fontosságú mérkőzés  
dől el vasárnap a III-ik uszókerület verse-  
nyén, amelynek vízipóló-döntőjében a neme-  
teknek két a legjobb klasszist reprezentáló  
csapata: a Hellas-Magdeburg (az 1924. évi  
bajnok) és a Wasserfreunde Hannover (az  
1922. és 1923. évi bajnok) találkozott egymás-  
sal. A match a rendes játékidő befejezése  
után 3:3 arányban eldöntetlenül végződött, a  
meghosszabbított időben azonban 5:4 arány-  
ban a Hellas győzött. Miután a többi német  
kerület vízipólócsapata 7-8 góllal rosszabb  
a Hellásnál, több mint bizonyos, hogy a bi-  
rodalmi vízipóló-döntő is a Hellas-Magde-  
burg javára fog eldőlni.

Válogatott mérkőzés Szombathelyen. Va-  
sárnap Szombathelyen ismételték meg Észak-  
magyarország és Nyugatmagyarország vá-  
logatott csapatai a legutóbb Miskolcon el-  
döntetlenül végződött mérkőzést. A két csa-  
pat a vidéki kerületek válogatott csapatai  
részére kiírt szövetségi sorleg döntőjében  
került most másodszer szembe egymással.  
Az északi kerület csapatát így állította ösz-  
sze a kerületi szövetségi kapitány: Szemző  
(Salgótarjáni BTC)—Dankó (Sátoraljaui-  
helyi AC), Postiner (Diósgyőri VTK)—  
Chvojka (DVTK), Pataky (Miskolci  
VSC), Kripko (Miskolci MTE)—Pasztróvits  
(MVSC), Szabó (SBTC), Stofján (SAC), Mu-  
horay (MVSC), Gyuricskó (MVSC).

Andrade haldoklik. Az olimpiai győz-  
tes uruguayi futballcsapat világhírű  
fekete játékosa, csapatának legutóbbi  
európai turáján tüdőbajt kapott és  
most hazájából érkező táviratok jelzik,  
hogy „a világ legjobb futballistája”  
haldoklik.

A KAC nem marasztalja futballistáit.  
A Kispesti Atlétikai Club első csapatá-  
nak három ismert tagja, Biri, Dudás és  
Fatter Olaszországba utazott. A KAC  
választmányja foglalkozott az eltávozott  
futballistákkal és határozatilag mondot-  
ta ki, hogy a klubszínekhez hűtlenné  
lett játékosok visszaszerzésére nem tesz  
semmit. Akiben nincs klubhűség és  
klubszeretet — mondja a választmány  
határozata — az menjen, a KAC azon-  
ban meggy továbbra is a maga útján: a  
tisztá amatőrség parancsoló előírásai  
szerint.

A magyar vízipólóbajnokság döntője.  
Augusztus 15-én és 16-án kerül lebonyolí-  
tásra a magyar vízipólóbajnokság döntője  
az FTC versenyén. A két világlajnó csapat,  
melyek a külföldi sajtó megállapítása szer-  
int, a kontinens legjobb klubcsapatai, erő-  
sen készülnek a nagy összecsapásra, hogy az  
1925. évi bajnokságot maguk között eldönt-  
sék. A sorsdöntő mérkőzésen a csapatok a  
következő legerősebb összeállításban veszik  
fél a küzdelmet:

III. ker. TVE csapata:

Barta

Rudás Sárkány

Homonay II.

Celle Keserü Homonay I.

FTC csapata:

Nagy

Nádas Fazekas

Keserü II.

Türy Vértesi Wenk

A nagy mérkőzésen kívül eldöntésre kerül  
a másodosztályu bajnokság is az MTK és a  
MUE csapatai között, továbbá az elsősz-  
tályu bajnokság harmadik helye a MAC és  
az NSC csapatai között. Az uszóverseny ér-  
dekességét nagyban emeli Sipos Márton el-  
ső idej startja.

Konrád Kálmán ismét az Amateure csa-  
patában. Bécs új futballstílusának megte-  
remítője, Konrád Kálmán, az MTK egykori  
reprezentatív játékosa ismét visszatért az  
Amateure csapatába. Konrád Kálmánt nem-  
rég szerződtette a Vienna, de a szezon befe-  
jezésekor már nyilvánvaló volt, hogy a nagy-  
szerű csatár a jövő szezonra másfelé szerző-  
dik. Söklélel érdeklődött Konrád és nagy ér-  
deklődés mutatkozott ő iránta is. Már befe-  
jezett dolognak tartották, hogy Konrád II.  
Olaszországba megy, amikor végül is régi  
klubja, az Amateure kezdett vele tárgyalni.  
A tárgyalások most eredményesen befeje-  
ződtek és a Vienna akadálytalanul kiadta  
Konrád Kálmánt, aki a napokban már alá  
is írja szerződését az Amateure vezetőségé-  
vel. Az Amateure részére kiadta a Slovan  
Blizene c-t, a nemrég feltűnt fiatal csa-  
tárt.

Arne Borg megjavította saját világre-  
kordját. Göteborgból jelentik: Arne  
Borg az itteni uszóversenyen 6 p. 10 mp.  
világrekord alatt győzött az ötszáz méteres  
gyorsúszásban. Erre a távra eddig is Arne  
Borg tartotta a világrekordot 6 p. 19.6  
mp-el.

A dánok négy méteren felüli rudugró re-  
kordja. A múlt vasárnap javította meg  
Petterson Dánia rudugró rekordját 396  
centiméterre. Most ezt az eredményt is fe-  
lülmúlta, mert 403.8 centiméterrel győzött.  
Eddig a norvég Hoff volt az egyetlen atléta,  
aki tulugrotta a négy métert, de Petterson  
most szintén tuljutott ezen a nagyot jelentő  
magasságon.

Nem hifelesítik a magyar uszó re-  
kordokat. Budapestről jelentik: A buda-  
pesti Császárfürdőben felállított rekor-  
dokat sorra meg kell semmisíteni, mert  
amint kiderült, a medencét legutóbb a  
kelléténél jobban megrövidítették és  
így Bárány és Bitskey legutóbbi rekord-  
jait is érvénytelenítik. A magyar ver-  
senyzők körében emiatt nagy a felhábo-  
rodás a MUISz ellen.

Budapest válogatott csapata  
Zagrebben. Zagreből jelentik: Augusz-  
tus 9-én mérkőznek Zagrebben Buda-  
pest és Zagreb válogatott csapatai a  
Gradjanski új pályáján. A budapesti  
csapatot csak szerdán állítja össze a  
szövetségi kapitány. A zagrebi csapat a  
következő felállításban játszik: Mihe-  
lics (Gradjanski), Pazsur (Concordia),  
Vrbancsics (Concordia), Hitrec (Grad-  
janski), Preml (HASK), Remec (Grad-  
janski), Babics (Gradjanski), Götz  
(Gradjanski), Perska (Gradjanski), Vi-  
nek (Hask), Placseriano (HASK).

MIA-krém használata széppé teszi  
Kapható Dr. Kovács gyógyszerésztárában,  
Timisoara-Gyárvaros.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

W. L. Érdeklődő. Dr. Maior a Kínizsi  
futballszakosztályának elnöke s egy-  
ben a kerület futballszakosztályának is  
tagja. Tudomásunk szerint nem tagja a  
Banatulnak.

Felölős szerkesztő:

Kotzmuth Artur.

Társzerkesztők:

Feld Kálmán dr., Páll György dr.

**Link Gyula**

fogtechnikai műterme

Uj helyiség I., Str. G. Lázár (Szerb-u.) 5. I. em.

**Tractorok,  
cséplőgépek,  
motorekék**

előnyös árban és feltételek mellett  
kaphatók

**AGRICULTURA R.-T.-nál**

Timisoara, IV., Pop de Băsești 26.

Sürgönycím: Agricult Telefon 18-60

**Temesvári Kátrányipar R.-T.**  
Timisoara

Buziási-ut 19 Telefon 10-79

**Neumann József**

űszernagykereskedése

Timisoara

Jóbofin, Piața Scudier 1.

**Gyapjuipar R.-T.**

timisoarai gyártelep Fabrica.

**Mundus és Borlova—Armenisi**

Faipar r.-f.

timisoarai irodája

II., Liget-ut Telefon 962.

Megerőltető napi munka után  
egy valódi

**Diana-sóshorszessze**

való bedörzsölés frissítően,  
üdítően hat, az ember utána  
mintegy ujjászületik. Ugyél-  
jünk a DIANA felírásra.

— Kapható mindenütt. —

Lloyd 3265.

**Ideális sport!**

**Cleveland**

motorkerékpár a legmeg-  
bizhatóbb jármű a  
romániai utakra  
**Gazdaságos,  
biztos,  
kényelmes.**

Teljesen lökésmentes.

Megtekinthető a képviselőnél:

**Katzky Timisoara**

Merczy-utca 10